
Przebieg sesji

Protokół Nr I/2018 -Projekt-
z pierwszej sesji Rady Gminy w Kozłowie
odbytej w dniu 23 listopada 2018 roku.

 

 

Początek sesji o godz.11.00
Zakończenie o godz. 12.40

 

Podjęto uchwały Nr 1 i 2.

 

W sesji uczestniczyło 15 radnych. Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

 

1. Marek Wolszczak – wójt gminy
2. Jacek Jankowski – zastępca wójta gminy
3. Piotr Radziewcz – skarbnik gminy
4. Elżbieta Świgoń – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kozłowie
5. Małgorzata Krzyżewska – dyrektor Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie
 

sołtysi z Gminy Kozłowo (lista obecności sołtysów stanowi zał. Nr 2 do protokołu) i mieszkańcyo.
gminy (lista obecności stanowi zał. Nr 3 do protokołu), a także przedstawiciel prasy lokalnej.

Na wstępie głos zabrał Marek Wolszczak – Wójt Gminy Kozłowo, który poinformował, że I sesja Rady
Gminy w Kozłowie zwołana została Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Olsztynie z dnia 9
listopada 2018 r.
Następnie poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym „Pierwszą sesje nowo
wybranej rady gminy, do czasu wyboru przewodniczącego rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny
obecny na sesji” i zaszczytna rola prowadzenia dzisiejszych obrad przypada radnemu Janowi
Skwarskiemu, po czym zwrócił się do niego o prowadzenie obrad Rady Gminy.
 

Radny Jan Skwarski podziękował za powierzenie obowiązku prowadzenia obrad.
 

I sesję Rady Gminy w Kozłowie otworzył radny Jan Skwarski.

Przewodniczący Obrad przedstawił porządek obrad ustalony Postanowieniem Komisarza Wyborczego
w Olsztynie z dnia 9 listopada 2018 r.



 

Otwarcie I sesji Rady Gminy w Kozłowie.1.
Wręczenie zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.2.
Złożenie ślubowania przez Radnych Gminy Kozłowo.3.
Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).4.
Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie.5.
Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo.6.

 

do p-ktu 1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy w Kozłowie.

 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.

Rada przyjęła zaproponowany porządek do akceptującej wiadomości.

 

do p-ktu 2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej.

Jan Skwarski -  Przewodniczący Obrad poinformował, że zaświadczenia o wyborze radnego Gminy
Kozłowo wydaje Gminna Komisja Wyborcza i poprosił Bernadetę Laskowską Przewodniczącą Gminnej
Komisji  Wyborczej  o  wręczenie  nowo  wybranym  radnym  zaświadczeń.  Przewodnicząca  Gminnej
Komisji  Wyborczej  Bernadeta  Laskowska  przedstawiła  treść  zaświadczenia,  a  następnie  kolejno
wręczyła je radnym.

 

do p-ktu 3. Złożenie ślubowania przez Radnych Gminy Kozłowo.

Przewodniczący Obrad zapoznał radnych z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym, który mówi, że
„Przed  przystąpieniem  do  wykonywania  mandatu  radni  składają  ślubowanie”.  Poinformował,  że
ślubowanie odbywa się  w ten sposób,  że po odczytaniu roty wywołani  kolejno radni  powstają i
wypowiadają słowo „ślubuję". Dodał, że ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi
dopomóż Bóg”. Następnie poprosił wszystkich o powstanie i odczytał tekst roty:

„Wierny  Konstytucji  i  prawu  Rzeczypospolitej  Polskiej,  ślubuję  uroczyście  obowiązki  radnego
sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”, po
czym wyczytywał kolejno nazwiska radnych, którzy złożyli ślubowanie.

 

do p-ktu 4. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).

 

Przewodniczący Obrad stwierdził, że w dzisiejszej sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do
podejmowania prawomocnych uchwał.



 

do p-ktu 5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie.

 

Przewodniczący Obrad poinformował, że zgodnie z art.19 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym Rada
Gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co
najmniej połowy ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Następnie poinformował, że zgodnie
z § 46 Statutu Gminy Kozłowo: „ W głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą kart ostemplowanych
pieczęcią  Rady Gminy,  przy  czym każdorazowo Rada Gminy ustala  sposób głosowania,  a  samo
głosowanie przeprowadza Komisja Skrutacyjna wybrana spośród radnych.

Komisja Skrutacyjna przed przystąpieniem do głosowania objaśnia sposób głosowania i przeprowadza
je, wyczytując kolejno radnych z listy obecności.

Po  przeliczeniu  głosów  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  odczytuje  protokół,  podając  wynik
głosowania.

Karty z oddanymi głosami i protokół głosowania stanowią załącznik z obrad sesji.”

 

Zaproponował, aby w pierwszej kolejności przystąpić do zgłaszania kandydatur na Przewodniczącego
Rady  Gminy  wraz  z  uzasadnieniem,  a  następnie  powołać  Komisję  Skrutacyjną.  Przystąpiono  do
zgłaszania kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy:

Radna  Marzena  Sobczak  zgłosiła  kandydaturę  Tomasza  Kucmusa,  uzasadniając,  że  jest  on
mieszkańcem gminy od urodzenia, ma wyższe wykształcenie, ukończył studia podyplomowe z zakresu
zarządzania i jej zdaniem jest dobrym kandydatem na przewodniczącego rady, ponieważ jest osobą
niezależną od gminy.

Radny Tomasz Kucmus wyraził zgodę na kandydowanie.

 

Radny Andrzej Biller zgłosił kandydaturę Alicji Hołubowicz uzasadniając, że ma już doświadczenie,
ponieważ była radną poprzedniej kadencji, była również przewodniczącą komisji rewizyjnej i działa na
rzecz mieszkańców gminy Kozłowo.

Radna Alicja Hołubowicz wyraziła zgodę na kandydowanie.

 

W celu przeprowadzenia tajnego głosowania Rada Gminy wybrała jednogłośnie 3 osobową Komisję
Skrutacyjną w składzie:

 

Benedykt Chaliński – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej1.
Martyna Klimek – Członek Komisji2.
Barbara Krauze – Członek Komisji.3.
 



Przewodniczący Obrad Jan Skwarski  poprosił  o  przegłosowanie składu Komisji  Skrutacyjnej.  Rada
jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 4 do
protokołu.

 

Jan  Skwarski  zwrócił  się  do  Komisji  Skrutacyjnej  o  przygotowanie  kart  do  głosowania  ii.
przeprowadzenia głosowania.

 

Przewodniczący obrad ogłosił 5 minutową przerwę.

 

Po przerwie.

 

Benedykt Chaliński – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zapoznał radnych z zasadami głosowania
przy wyborze przewodniczącego Rady Gminy. Powiedział, karty do głosowania opatrzone są pieczęcią
„Rada Gminy w Kozłowie”; nazwiska kandydatów umieszczone są w układzie alfabetycznym; głos jest
ważny, gdy radny głosuje tylko na jednego kandydata stawiając znak „X” w kratce z lewej strony obok
jego nazwiska; głos jest nieważny, gdy radny odda głos na więcej niż jednego kandydata lub nie
postawi  znaku  „X”  w  żadnej  kratce;  za  wybranego  uznaje  się  tego  kandydata,  który  uzyska
bezwzględną większość głosów.

Następnie Komisja rozdała radnym karty i przeprowadziła głosowanie.

 

Przewodniczący obrad ogłosił 5 minutową przerwę.

Po przerwie.

 

Protokół z wyboru Przewodniczącego Rady Gminy przedstawił Benedykt Chaliński - Przewodniczący
Komisji  Skrutacyjnej.  Komisja  Skrutacyjna  stwierdziła,  że:  kandydaci  otrzymali  następującą  ilość
głosów:  Alicja  Hołubowicz  -  8,  Tomasz  Kucmus  –  7.  Komisja  Skrutacyjna  stwierdziła,  że  na
Przewodniczącego  Rady  Gminy  w  Kozłowie  wybrana  została  Alicja  Hołubowicz.  Protokół  Komisji
Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 5 do protokołu obrad.

 

Przewodniczący Obrad przedstawił Radzie: Uchwałę Nr I/1/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego
Rady Gminy w Kozłowie – stanowiącą zał. Nr 6 do protokołu.

 

Przewodniczący Obrad Jan Skwarski wraz z Wójtem Gminy Kozłowo pogratulowali Alicji Hołubowicz
wyboru  na  funkcję  Przewodniczącego  Rady  Gminy,  a  następnie  Jan  Skwarski  poprosił  o  dalsze
prowadzenie obrad nowo wybraną Przewodniczącą Rady Gminy – Alicję Hołubowicz.



Alicja Hołubowicz podziękowała Radzie za wybór i obdarzenie jej zaufaniem. Dodała, że będzie się
starała godnie wypełniać rolę Przewodniczącej Rady Gminy.

 

Następnie zaproponowała, włączenie do porządku obrad ustalonego przez Komisarza Wyborczego w
Olsztynie następujące punkty:

- Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie,

- sprawy organizacyjne,

- zamknięcie obrad.

 

Wniosek Przewodniczącego Obrad został poddany pod głosowanie.

 

Radni w wyniku głosowania jednogłośnie wyrazili zgodę na zaproponowaną zmianę w porządku obrad.
Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 7 do protokołu.

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji:
 

1. Otwarcie przez Radnego Seniora I sesji Rady Gminy w Kozłowie.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej zaświadczeń o

wyborze.

3. Złożenie ślubowania przez radnych Rady Gminy w Kozłowie.

4. Stwierdzenie prawomocności obrad (quorum).

5. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

7. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo.

8. Sprawy organizacyjne.

9. Zamknięcie obrad.

 

do p-ktu 6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Kozłowie.

 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie ze Statutem Gminy, Rada Gminy wybiera



jednego Wiceprzewodniczącego. Poprosiła o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady
Gminy.

 

Radna  Krystyna  Pisarewicz  zgłosiła  kandydaturę  Tomasza  Kucmusa,  który  wyraził  zgodę  na
kandydowanie.

 

 

Radna Barbara Marszelewska zgłosiła kandydaturę Martynę Klimek, która wyraziła zgodę na
kandydowanie.

 

Innych kandydatów na funkcję Wiceprzewodniczącego nie zgłoszono.

 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do powołania Komisji Skrutacyjnej.

W celu przeprowadzenia tajnego głosowania Rada Gminy wybrała jednogłośnie 3 osobową Komisję
Skrutacyjną w składzie:

 

Benedykt Chaliński – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej1.
Barbara Krauze – Członek Komisji.2.
Andrzej Biller– Członek Komisji.3.
 

Przewodnicząca  Alicja  Hołubowicz  poprosiła  o  przegłosowanie  składu  Komisji  Skrutacyjnej.  Rada
jednogłośnie przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej. Wyniki głosowania imiennego stanowią zał. Nr 8 do
protokołu.
 

Przewodnicząca  Rady  Gminy  –  Alicja  Hołubowicz  poinformowała,  że  zasady  wyboru
Wiceprzewodniczącego Rady Gminy są identyczne jak zasady wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.
Następnie  Przewodnicząca  Rady  Gminy  poprosiła  o  przygotowanie  kart  do  głosowania  Komisję
Skrutacyjną, a dla pozostałych uczestników sesji ogłosiła 5 minutową przerwę.

 

Po przerwie.

 

Benedykt Chaliński – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zapoznał radnych z zasadami głosowania
przy wyborze wice przewodniczącego Rady Gminy. Powiedział,  karty do głosowania opatrzone są
pieczęcią „Rada Gminy w Kozłowie”; nazwiska kandydatów umieszczone są w układzie alfabetycznym;
głos jest ważny, gdy radny głosuje tylko na jednego kandydata stawiając znak „X” w kratce z lewej
strony obok jego nazwiska; głos jest nieważny, gdy radny odda głos na więcej niż jednego kandydata



lub nie postawi znaku „X” w żadnej kratce; za wybranego uznaje się tego kandydata, który uzyska
bezwzględną większość głosów.

Następnie Komisja rozdała radnym karty i przeprowadziła głosowanie.

 

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Benedykt Chaliński przedstawił
protokół Komisji Skrutacyjnej, w którym Komisja stwierdza, że kandydaci na Wiceprzewodniczącego
Rady Gminy otrzymali następującą ilość głosów: Klimek Martyna – 8 głosów, Tomasz Kucmus – 7
głosów. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została wybrana
Martyna Klimek. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

 

Przewodnicząca  Rady  Gminy  przedstawiła  Uchwałę  Nr  I/2/2014  w  sprawie  wyboru
Wiceprzewodniczącego  Rady  Gminy  stanowiącą  zał.  Nr  10  do  protokołu.

 

Następnie  Przewodnicząca  Rady  Gminy  Alicja  Hołubowicz  wspólnie  z  Wójtem  Gminy  Kozłowo
pogratulowali wyboru Martynie Klimek.

 

Nowo wybrana Wiceprzewodnicząca Rady Gminy w Kozłowie –  Martyna Klimek podziękowała  za
wybór.

 

do p-ktu 7. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Kozłowo.

 

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Hołubowicz poinformowała, że art.29 a ust.2 ustawy o samorządzie
gminnym stanowi, że w celu złożenia przez wójta ślubowania komisarz wyborczy zwołuje sesję rady
na dzień przypadający w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia zbiorczych wyników wyborów wójtów na
obszarze kraju.

Obwieszczenie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 25 października 2018 r. o wynikach wyborów do
rad gmin na obszarze kraju, przeprowadzonych w dniu 21 października 2018 r. zostało ogłoszone w
Dzienniku Ustaw z dnia 30 października 2018 r. poz.2069.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  poprosiła  Bernadetę  Laskowską  –  Przewodniczącą  Gminnej  Komisji
Wyborczej w Kozłowie o wręczenie Jackowi Jankowskiemu zaświadczenia o wyborze na stanowisko
Wójta Gminy Kozłowo.

 

Przewodnicząca  Gminnej  Komisji  Wyborczej  przeczytała  treść  zaświadczenia,  w  którym  Gminna
Komisja Wyborcza stwierdza, że w wyborach, które odbyły się dnia 21 października 2018 r. Marek
Wolszczak  wybrany  został  Wójtem Gminy  Kozłowo,  a  następnie  wraz  z  gratulacjami  -  wręczyła
Markowi Wolszczakowi zaświadczenie.



 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że art.29 a ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że „
objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania”.
Następnie poprosiła wszystkich o powstanie.

Marek Wolszczak złożył wobec Rady Gminy ślubowanie następującej treści:

„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi
urząd  sprawować  będą  tylko  dla  dobra  publicznego  i  pomyślności  mieszkańców gminy.  Tak  mi
dopomóż Bóg”.

 

Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz – złożyła gratulacje Markowi Wolszczakowi.

 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Marek Wolszczak, który podziękował wszystkim za dotychczasową
współpracę i powiedział, że będzie robił wszystko dla dobra naszej małej Ojczyzny.

 

do p-ktu 8. Sprawy organizacyjne.

 

Alicja Hołubowicz - Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że zgodnie z art. 24 h ustawy o
samorządzie  gminnym  radni  obowiązani  są  złożyć  oświadczenie  o  swoim  stanie  majątkowym.
Pierwsze  oświadczenie  radni  składają  Przewodniczącemu  Rady  Gminy  w  ciągu  30  dni  od  dnia
ślubowania. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o
sposobie  prowadzenia  i  terminie  zaprzestania  prowadzenia  działalności  gospodarczej  z
wykorzystaniem mienia gminy, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyborów. Formularz
oświadczenia radni otrzymali w kopertach.

 

Następnie Alicja Hołubowicz na zakończenie pierwszej sesji skierowała prośbę do radnych, aby zgłosili
swój  akces  do  pracy  Komisjach Rady Gminy.  Poinformowała,  że  zgodnie  z  §  58  Statutu  Gminy
Kozłowo, Rada na jednej z pierwszych sesji podejmuje uchwałę ustalającą składy osobowe każdej
komisji, a każdy radny zgodnie ze Statutem (§ 54) jest obowiązany być członkiem przynajmniej jednej
stałej komisji. Przewodnicząca Rady dodała, że informacje o działających komisjach radni posiadają w
otrzymanych kopertach. Przewodnicząca zwróciła się do radnych o zastanowienie się, w jakiej komisji
chcą pracować i poprosiła, aby przed następną sesją zgłosili swój udział do odpowiedniej komisji.

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za przybycie i
wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia I Sesji Rady Gminy w Kozłowie.

 



Protokołowała:

 

Anna Jacyno

 

 

sporządził
Anna Jacyno przewodniczący


